2012年团委工作总结

共青团永州职业技术学院委员会

2012年院团委在学院党委、行政的英明领导下，在上级团组织的正确指导下，按照“固本强基、活动引路、形成精品、铸造品牌”的总思路，坚持“情感凝聚、思想凝聚、服务凝聚、管理凝聚、文化凝聚”的总要求，把握“青年为本、以德为先、服务为重、发展为主”的总理念，注重“活动、建设、服务”三位一体综合推进团的事业整体发展，切实打造学习型、创新型、服务型团组织，引领青年学生思想进步和服务青年学生成长成才，取得了一定的成绩，先后荣获了全国大学生思想引导示范定点指导单位、湖南省第二届青年志愿者优秀组织单位、湖南省第五届大学生“挑战杯”创业计划大赛优秀组织奖、湖南省高校优秀社团、永州市五四红旗团委、永州共青团工作先进集体、永州市无偿献血先进单位的称号，还有团委推荐的一名学生荣获全国大学生“自强之星”提名奖，一名学生荣获湖南省“优秀共青团员”、4个人荣获“湖南省优秀社团个人”、4个人荣获永州市“优秀共青团干部”、10个人荣获永州市“优秀共青团团员”。

一、以社会主义核心价值观为统筹，大力推进青年马克思主义者培养工程，着力提高青年学生的思想政治素质。

（一）以纪念日庆祝活动为契机，深入开展理想信念教育

2012年院团委继续深化党史教育活动和策划建团九十周年庆祝活动，积极强化以每周一次团日活动和大学生理论学习型社团为主体的思想政治教育常态化建设，组织开展“党在我心中”学党史、知党情、记党恩的理论学习活动，推进“我与信仰对话”党史教育活动、建团九十周年系列庆祝活动和“飘扬的团旗、闪光的青春”团史教育活动，系统的开展了党史、团史学习、研讨、实践等活动，切实增强青年大学生对党的认识和感情，进一步坚定青年大学生的政治方向和立场，提高他们的政治思想素质。

（二）以红色教育基地建设为抓手，积极开展爱国主义教育

2012年我院先后建立了陶铸纪念馆、李达故居、舜皇山长征路等爱国主义红色教育基地，形成了以系部组织为主体、以红色旅游载体的、以报告会、座谈会、征文、演讲比赛、朗诵比赛和爱国主义影片展演等为形式的爱国主义教育活动机制，大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神。今年，在学院关工委的支持和指导下组织药学系到陶铸纪念馆开展祭掉活动、电子技术系到李达故居开展新党员宣誓活动、青年志愿者到舜皇山体验长征的艰辛等各类活动。

（三）以青年志愿者服务活动为推手，扎实开展公民道德教育

2012年院团委通过开展“宏扬雷锋精神、推进志愿服务”的学雷锋广场服务月活动、“种植绿色希望、孕育仓翠未来”绿色校园活动、无偿献血活动、到敬老院和特殊学校开展送温暖活动、参加永州创建国家级文明卫生城市活动，积极引导青年学生践行社会主义荣辱观，增强社会主义公民道德意识，为构建和谐社会做贡献。全年，我院青年志愿者组织开展了与社区联合举行的小区义务清扫活动和地下通道清扫活动，组织近200多名青年志愿者参加了由团市委组织的“做文明市民、创文明城市、建幸福家园”现场签名活动，并开展了城市创卫的清洁工作，引导青年学生关心创卫、服务创卫；组织到霞天敬老院和永州市特殊学校开展送温暖服务活动，送去生活用品和文体用品价值3000多元；组织青年志愿者与零陵团区委合作开展义务维修活动；组织义务献血活动300多人次，献血量达到80000多毫升等等；组织开展“十分爱”微公益服务活动，通过现金募集和物资募集的方式帮扶困难群体：团委还组织为附属学校患白血病的唐超同学捐款13600元，为因车祸受伤的李小玲同学捐款17800多元等等，赢得了社会的广泛好评。
（四）以党的十八大庆祝活动为平台，全面开展爱党爱国的教育。
2012年院团委紧紧抓住党的十八大胜利召开的契机，组织开展了“永远跟党走”系列活动，通过“心里的话儿向党说”大型主题团日活动、“唱支山歌给党听”校园红歌赛活动、“理想点亮人生”演讲赛活动等等，积极营造欢庆十八大的喜庆氛围，大力宣传十八大鼓舞人心的新精神，引导青年学生进一步坚定理想信念，进一步提升爱党爱国的情怀。
二、以永州文化进校园活动为总纲，积极探索独具特色的校园文化发展之路，营造高雅文明的校园文化氛围。

（一）、以永职文化大讲坛为载体，提升青年师生的文化修养。

院团委积极倡导和组织永职文化大讲坛活动，以文化大讲坛建设为平台，争取文化讲坛要做到遍邀永州知名学者、遍及学院青年学生、遍布校园活动，以文化讲坛为提契，通过开展永州文化讲座、永州文化游览、永州文化精神征文、永州文化人物采访等多项活动，引导青年学生自觉得提高文化素质和文化修养，今年完成文化大讲坛的名称征集、主题构想和主体活动设计，组织开展了“孝行天下、德播华夏”舜德讲座、“心忧百姓、志笃行坚”柳学讲座等。

（二）、以永州文化之旅活动为载体，提升青年师生的文化实践。

院团委积极构建永州文化之旅活动，将底蕴深厚、历史悠久的永州文化资源做为文化教育的基础，拟形成层次化、系列化、体系化的文化教育机制，逐步推进以大一新生的文化旅游、大二学生的文化探讨、大三学生的文化深华的文化教育体系。今年，院团委在关工委的指导下，已建立宁远舜帝陵、双牌阳明山、零陵柳子庙等中华传统文化教育基地，在团属宣传媒体和阵地开辟了文化专栏，积极探索永州文化的教育辐射功能，逐步探索具有永州职院特色的文化教育机制。

（三）、以地方戏曲进校园活动为载体，提升青年师生的文化认同。

院团委借助学院老年艺术团的文化力量，积极构建校园戏曲文化，通过开展戏曲义演活动、组织戏曲讲座活动、组建戏曲爱好社团等活动增强青年师生对中华传统文化形式的认可和喜爱，从而提高对中华文化的认同感。今年，已组织在附属学校开展了“京剧进校园”活动、在学院文艺汇演中安排了地方戏曲大联唱活动、组织老年艺术团同志与青年学生座谈地方戏曲活动，已逐步将地方戏曲文化引进校园。

三、以大学生创业活动和社团活动为带动，努力推进大学生素质提升工程，形成服务青年学生成才的良好方式。

（一）、联系ＧＹＢ、ＫＡＢ等创业培训项目，促进青年学生的创业意识和创业能力。院团委积极整合各种资源，努力牵线搭桥，通过共青团战线联系创业培训项目，并组织好创业培训项目。今年通过团市委我院联系到由团省委组织的KAB创业培训项目，组织2000余名学生参加了创业课程的培训，对青年学生进行职业生涯规划辅导，转变他们的择业观、就业观和创业观，帮助学生树立新时期人才质量的德育观。院团委组织1名干事参加了全国KAB培训活动，对创业培训事宜和师资培养工作有了全面的了解和规划，并积极策划学院的创业培训活动。
（二）、组织参加了湖南省第五届大学生“挑战杯”计划大赛，以赛促学，增进青年学生的创业思想和创业技能。今年，我院广泛发动和全院动员，组织我院青年学生积极参加湖南省大学生创业计划赛，通过宣传发动、创业计划书培训、专业教师的个别辐导、创业讲座等系统化的组织工作，在学院激起参加创业计划赛活动的热潮。经过学院初选，有三件作品报省参赛。在湖南农业大学举行的复赛中，我院不畏强“敌”，敢拼敢做，在展台布展、专家问展、选手巡展等各个环节都做到精心设计、科学安排，最终我院荣获了优秀组织奖，一件作品荣获了铜奖，二件作品荣获了优胜奖，创业计划大赛有力的促进了我院创业教育的开展，也为学生提升创业素养创造了良好地机会。

（三）、加强社团的规范化和纵深化管理，充分发挥社团在学生素质提升中的积极作用。针对我院学生社团布局的现状，院团委今年注重社团的布局管理，按照“删、改、增”的要求，对活动组织乏力的社团进行整改，坚决撤掉了无作为的社团，督导了不积极的社团，倡导建立专业化特色社团，院团委将学院特色和提高质量放在首位，要求社团服务必须围绕青年学生的专业发展和素质提升来组织相应的社团文化活动。今年，组织开展了第二届社团文化艺术节，积极推广社团文化，大力推介社团活动，将社团建成学院素质教育的重要阵地。
四、以强化自身建设为龙头，突出抓好创新团委、和谐团委、求实团委建设，努力构建团结务实、拼搏进取团组织。

（一）、加强团建工作的创新思维，改进工作方式，提高共青团工作的科学性和实效性。按照“有利于联系团员青年，有利于增强内在活力，有利于整合工作资源”的工作方针，推动团的基层组织建设进入理性、健康、可持续的发展的轨道。院团委开展了基层团工作PPt汇报会，充分展示基层团工作的风采、交流基层团工作的经验、促进基层团工作的建设；院团委还积极贯彻学院党委“四深入二结对一测评”的工作部署，深入基层，继续推进“三进三同”活动，了解基层、帮扶基层、服务基层。

（二）、加强党建带团建，服从党的领导，响应党的号召，把全院团员青年更加紧密地团结在党的周围。巩固思想教育阵地和舆论宣传阵地，发挥阵地建设的优势，唱响主旋律，大力宣传身边的先进典型，提高宣传效果；并发挥典型示范作用，坚持开展“争先创优”活动，努力培养一大批优秀团组织集体和个人，院团委将建团九十周年庆祝大会和共青团工作表彰大会结合起来，在2012年共评选五四红旗团总支3个、共青团先进团总支5个、团日活动先进集体8个，优秀团员2022人、优秀团干335人、优秀志愿者366人、优秀社团干部36人，充分发挥榜样带动、先进示范的作用。坚持标准，保证质量，扎实有效地做好“推优入党”工作，全年来，各团总支共推荐788名优秀团员入党。

（三）加强团干部队伍建设和制度保障，促进共青团工作和谐发展。全年来，院团委按照“德才兼备、品学兼优”的要求，实现了院团委学生干部的换届，并加强对学生干部的教育和管理，要求团干部要坚定理想信念，始终保持与时俱进的精神状态，努力做到“让党放心、让青年满意”。同时，学院还强化制度的保障作用，抓好制度完善和落实，把制度建设贯穿于基层团组织建设工作全过程，探索建立长效机制，为基层团组织建设工作提供相适应、可持续的制度保障。

（四）、加强团的作风建设，在创新中踏实工作。院团委切实加强团的作风建设，竭诚服务青年和维护好、发展好青年利益的高度，充分认识到“青年利益无小事”，认真抓好各项工作的落实，以工作实效作为服务优劣的衡量标准；从全面推进共青团各项工作和维护团的形象的高度，大力提倡脚踏实地、埋头苦干、锐意进取、求新思变的务实、创新的工作作风。。

  五、存在的问题  
（一）、常规工作做的还可以，但创新工作不够，工作特色不够突出。

（二）、面对学生思想日益复杂的现状，还需要我们做更多的思考和努力。

（三）、基层团组织的政治和经济待遇尚未落实，工作积极性兮待提高。

（四）共青团工作的影响力和工作覆盖面要进一步扩展
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