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永州职业技术学院2013年共青团工作计划

2013年，我院共青团工作的指导思想和总体要求：高举邓小平理论和“三个代表”重要思想伟大旗帜，深入学习、贯彻党的十八大精神，贯彻落实院党委和上级团组织工作部署，围绕学校中心工作，竭诚为青年学生的成长成才服务，以实践育人为统揽，注重“五个凝聚”管理，突出思想引领，强化作风建设，加强成才服务，促进就业创业，维护校园稳定，进一步开拓具有永职特色的共青团工作!

一、深化思想引领工作，推进青年马克思主义者工程。
（一）推进党建带团建工作。以深入学习贯彻科学发展观为主题，以创先争优为重点，坚持党建带团建，善于利用党建成果，全面加强团的思想、组织和作风建设。同时把握时代脉搏，不断创新，努力在具体工作实践中为党建创造鲜活经验。
（二）推进党的十八大学习活动。牢牢把握思想引领的根本任务。用中国特色社会主义核心价值体系教育学生，继续开展党的十八学习、贯彻活动，把爱国主义教育与拥护党的领导结合起来，突出强化院系两级主题团日活动，抓好全年理论学习和主题教育。

（三）推进“青年马克思主义者培养工程”。继续深入实施“青年马克思主义者培养工程”。以团校培训体系的完善为重点，在广大学生、各级团学组织和学生骨干中开展 “初团-高团-精英计划”的三级培训计划。充分发挥双学小组、基层团组织、理论社团在理论学习和思想教育中的作用。

（四）推进人生与理想教育工作。积极配合关工委，以学院关于开展人生和理想教育文件精神为载体，进一步在广大师生中开展坚定理想信仰和培养远大志向的教育。

（五）推进红色文化教育。以学院红色教育基地为依托，通过开展红色短信征集、红色旅游、红歌会等各种方式加强青年学生的革命传统主义教育，坚定学生正确的政治方向，促进青年学生跟党走的信心和勇气。
（六）推进网络化思想教育拓展工程。充分利用院、系、支部微博群、QQ群、电子报等载体，积极利用新媒体的力量，加强与青年学生的思想交流的方式，通过新颖别致、丰富多彩的教育内容引导青年学生走正确的路、做正确的事。

（七）推进青年学生思想引领工作。推动分类引导青年工作走向基层。抓好《永州职业技术学院大学生思想引领大纲》在基层的转化和运用，指导全院基层单位团组织广泛调研、深入研究，努力探索针对学校不同类别学生群体的个性化引导内容和引导方式，力争形成若干具有良好示范性的分类引导项目，着重引导全院团员青年了解在党的领导下我国社会主义现代化建设取得的成就，正确认识世情、国情、党情，理性认同爱国主义、社会主义、党的领导的有机统一。
二、深化学生成才服务，做好大学生素质拓展工程。
（一）做好服务大学生就业创业工作。以KAB、GYB培训目标体系建立为基准，积极转变大学生就业观念，着力培养大学生的创业意识和精神。加大“青年就业创业见习基地” 的建设和对接，加大见习基地和青年就业创业需求信息库建设，服务青年学生的就业创业需求，重点建设1～2个示范基地。充分发挥创业类社团的主动性，重点打造“KAB创业协会”，在全校营造创业的良好氛围。
（二）做好公益创业项目。以公益创业为龙头，全面推广公益创业理念，着力打造和孵化新公益创业项目。广泛开展公益创业教育，加强公益创业体系建设，筹建公益创业孵化基地，开设公益创业培训班，设置专门课程，聘请公益创业指导老师，邀请相关专家进校讲座，畅谈公益创业的历程和经验。
（三）做好学生社会实践活动。进一步挖掘大学生社会实践工作潜力，充分发挥其育人功效。在推动社会实践活动的项目化、基地化、规范化、社会化进程的同时更重导向，更重内涵，更重实效，完善考核评价机制。继续开辟社会实践基地，构建社会实践的长效机制，不断扩大社会实践活动的参与面，提高服务层次。进一步将社会实践与就业创业、班团建设、志愿服务等工作相结合，将社会实践课题研究与“挑战杯”课题、“两课”课题等相结合，充分挖掘社会实践的育人功效。
（四）做好大学生素质拓展平台建设。广泛宣传营造氛围，深化全校大学生对素质拓展的认识，激发他们参与的积极性、主动性和创造性，促进学生全面发展、全体发展。

（五）做好科技创新推动力度。面向师、生双方面宣传，营造良好的校内创新氛围，从兴趣上吸引广大师生投身大学生科技创新活动。在校园内广泛发动，深入挖掘，重点培育，积极参加 “挑战杯”系列竞赛活动。

（六）做好学风倡导工作。通过团支部主题团日活动等活动的开展，唤起学生学习的自觉性、主动性。继续执行在团组织推优（推优上党校、推优发展）工作中实施一票否决制，重点考察学习态度。团支部在班级学风建设中开展的工作和成效，将作为“五四”表彰等工作的重要考核内容。
三、深化志愿服务活动，抓好文明创建工程。
（一）抓好志愿服务实践平台的建立，深入推进志愿服务工作。拓展志愿服务领域、扩大志愿服务人群，志愿服务工作力争再上新台阶。积极构建和完善院系两级志愿服务工作体系，做好志愿者登记注册，志愿活动申报、认证、表彰工作。

（二）抓好“三下乡”、“四进社区”活动，促进学生专业服务能力。

继续深入扎实地推进“三下乡”、“四进社区”，使得我院专业特色的志愿服务品牌能够在发挥育人功能的同时，服务农村、服务社区、服务学校，有更高的社会知誉度。进一步深化学院志愿服务工作，充分发挥各学生组织、社团在志愿服务中的先锋作用，推动我院志愿服务工作的繁荣发展和实践育人效果。在服务过程中加强基层社会调查，加强学术研究，为推动和谐社会建设提供基础。
（三）抓好社会服务项目建设，积极融入“三关爱”志愿服务活动。围绕“六城同创”的目标要求，立足学院实际，积极开展与困难群
众“帮困结对”服务活动、实施绿色校园建设、关爱留守儿童和空巢老人，积极参加环保活动，维护良好的生存空间和整洁的生活环境。
四、利用地方文化资源，提升青年学生文化品质。

（一）完善高雅文化艺术节活动。以“重心下移、活跃基层、文化育人”为宗旨，将具有地方文化特色的高雅艺术引进校园， 继续推进地方“文化名人”讲坛活动等校园文化艺术系列活动，以内容健康向上、具有艺术魅力的校园文化活动感染、激励和教育学生，培养欣赏美和创造美的能力，提高其人文素养和艺术修养；艺术团要形成小分队，常年开展文化进社区活动，展示校园先进文化；规范艺术团队建设，支持艺术团参加国内外重要艺术比赛和汇演，打造一支繁荣校园文化的生力军。

（二）完善社团文化节建设。全面发挥学生社团育人功能。以改进社团文化艺术节和发展类型各异社团为目标满足学生日益增长的文化需求，适应社会对人才需求多样化培养的要求，加强社团建设，完善规章制度，从数量建设到质量建设实现社团建设方面新突破，不断落实社团活动项目化、提升品牌价值，进一步加强社团间合作。
（三）完善科技文化节建设。要启发学生“学有所用、学有所专、学有所精”，开展科技文化节，培训学生专业创新思想和技术进取精神，通过专业服务能力的提升和专业技能的提升完善素质结构。

五、强化作风建设，加强团组织建设。

（一）大力开展“示范型、创新型、学习型”团组织建设活动。以“积极创建五四红旗团组织，争当优秀共青团干”为主要内容，继续开展创先争优活动，扩大组织覆盖、增强组织活力，进一步引导各级团干增强学习观念，在学历层次、知识修养和素质结构上更加完善和自我提升；鼓励团的活动创新，以激励机制提高团的工作项目质量。

（二）大力推进党建带团建工作。积极争取各级团组织所属党组织在组织、队伍和资源等方面的带动和支持，努力推进团的建设紧跟党建工作步伐。加强对学校直属、附属单位团员的管理，加强青年教工团的工作，继续推进在学生社团和学生公寓建团，关注青年自组织的发展，加强基层团支部职能建设，对全院团支部生活会和特色支部活动进行规范、评比、检查和考核。
（三）完善评价激励机制。修订实施新的《永州职业技术学院基层团组织工作量化考核细则》，针对学院团委和专职团干，完善评价激励机制，量化考核内容、标准和程序，定性考核与定量考核相结合，严格考核、评估、奖惩，建立考核评价结果通报同级党组织制度，增强考核权威性和约束力，形成鲜明的工作导向，推动基层团组织在实现全团性工作“公转”的基础上，结合自身实际与特色，实现工作“自转”，完善总结推广机制。
（四）实施全院共青团“作风建设年”活动。为进一步加强我院共青团干部能力建设、夯实各级团组织基础，院团委通过狠抓团队学习、工作调研、实践锻炼、团内评议、队伍培训，实现全校各级团干和团组织的各项活动和工作进课堂、进宿舍、进网络、进社团，争创思想先锋、创能力强手、创业绩标兵、创作风表率，着力提高团组织组织青年、引导青年、服务青年、维护青少年合法权益的能力，着力提高团干部思想引领能力、群众工作能力、学习实践能力、组织动员能力和服务社会的能力，促进学校共青团能力建设再上新台阶。
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