
2011年工作总结

      共青团永州职业技术学院委员会

2011年院团委在学院党委的英明领导下，在上级团组织的正确指导下，紧紧围绕学院第二次党代会的精神和院团委第三次团代会的精神，按照“引导和服务”的总体思路，坚持“情感凝聚、思想凝聚、服务凝聚、管理凝聚、文化凝聚”五个凝聚总要求，把握“青年为本、以德为先、服务为重、发展为主”的总理念，注重“活动、建设、服务”三位一体综合推进团的事业整体发展，切实加强团的自身建设，全力构筑团员青年的精神支柱，扎实推进校园文化建设，努力服务团员青年成长成才，取得了一定的成绩，荣获了湖南省五四红旗团委、永州市共青团工作红旗单位、湖南省大学生暑期“三下乡”社会实践活动优秀团队、湖南省第二届青年志愿者服务优秀单位等多项荣誉。

一、以社会主义核心价值观为统筹，大力开展理论学习实践活动，着力提高大学生的思想政治素质。

（一）聚焦社会热点和时代精神，深入开展理想信念教育

2011年是建党九十周年，院团委利用星期二的团日活动和依托大学生理论学习型社团开展“党在我心中”学党史、知党情、记党恩的理论学习活动，落实团中央“万场党史进校园”活动要求，按照集散结合，大小综和的方式，分层次、成系列地开展党史学习、研讨、实践等活动，切实增强青年大学生对党的认识和感情，进一步坚定青年大学生的政治方向和立场，提高他们的政治思想素质。

（二）结合重要纪念日和重大事件，积极开展爱国主义教育

2011年我院充分发挥共青团组织优势，结合重要纪念日和重大事件，如学雷锋日、植树节、中秋节等重要节日认真组织系列主题活动，各系也以报告会、座谈会、征文、演讲比赛、朗诵比赛和爱国主义影片展演等形式积极开展爱国主义教育活动，大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神。
（三）践行社会主义荣辱观，扎实开展公民道德教育

2011年院团委通过开展学习雷锋服务月、绿色高校行、无偿献血、与市红十字协会宣传中华骨髓库活动，到永州市特殊学校、霞天老人公寓等开展送温暖活动，积极引导团员青年践行社会主义荣辱观，增强道德自律意识，强化品德修养，关爱弱势群体，构建和谐社会。我院青年志愿者3次组织到冷水滩孤儿院看望孤儿送去慰问品1500多元、5次到永州市特殊学校与聋哑学生开展联欢活动并送去学习用品4000多元、7次组织到永州市各敬老院探望孤寡老人并送去生活用品3000多元，同时院团委还组织开展了院本部的校园保洁活动、医学部的清除牛皮癣活动、组织1000多名志愿者参加永州市创卫的保洁活动、组织300多名青年志愿者参加湖南省“保护母亲河”大型环保活动等各类社会公益活动，青年学生在社会实践活动中增强了荣辱感，自觉的提高了道德素质。
（四）充分利用本土红色文化资源，开展传统主义教育

2011年院团委认识到本土红色文化资源具有时空上的便利性、情感上的亲近性和教育上的自发性等优势，团委积极开拓和建立红色文化教育基地，先后在冷水滩李达故居、东安的舜皇山、零陵的柳子庙、祁阳的陶铸纪念馆、宁远的九嶷山等地建立了各种类型的思想文化教育基地，聘请相关的红色文化的宣传员，进行革命传统主义教育。先后组织2000多名青年学生到文化基地学习、参观，并通过征文、自制专题片、图片展等各种方式推广红色旅游的思想文化教育成果，让更多的学生受教育、长见识、明是非、懂真理。院团委还组织了永州地方戏曲进校园活动、第二届“同心杯”书法绘画大赛、文化大讲坛的筹备等活动，将传统文化引进校园，让青年学生在传统文化的感染下提高民族意识和民族精神。
二、以红色文化为主旋律，大力弘扬和实践红色文化精神，营造高雅文明的校园文化氛围。

（一）以绿色永州建设为依托，积极贯彻“给力绿色永州，秀美潇湘源头”活动号召，大力开展绿色校园活动。

院团委全面贯彻团市委开展“给力绿色永州，秀美潇湘源头”植绿护绿活动的要求，在全市大中专院校带头掀起绿色高校建设的高潮。团委结合院本部总体规划和绿化的建设要求，策划和组织了“给力绿色永职、秀美潇湘源头”暨共青团示范园开园活动，院本部及其他校区共6000多人次的师生员工在“共植一片绿、共建一个家”的活动号召下，积极参加到院本部的绿化活动中，广大青年团员师生充分发先锋和示范作用，树立环保意识、宣传绿色理念、共建绿色校园。

（二）以“我的生活、我的梦”为主题，积极弘扬和实践我院的校园精神

院团委以“我的生活、我的梦”为主题，鲜明的提出要“弘扬和实践校园精神，做光荣的永职青年”。先后开展了“校园精神大家谈”主题团日活动、“把握生活、追逐梦想”视屏新闻播报大赛、“永远跟党走”主题征文、第二届“我知我校、我爱我校”新生演讲赛、在团刊上开辟优秀师生风采等系列活动，带领团员青年总结提炼、宣传倡导、弘扬实践“勤奋求实、励志明德、敢为人先、德行并进”的校园精神。充分发挥团属宣传媒体和阵地的重要功能，加大校园人物的宣传报道，强化校园精神在团员青年的思想和行为方面的引领作用，逐步形成了以弘扬和实践校园精神为核心的校园文化氛围。

（三）以“唱响校园、唱红青春”校园歌手大赛为载体，打造人文素质提升的平台

院团委积极倡导高雅艺术在校园的传承，将校园歌手赛做为文化建设的重要平台，创新活动的举办方式，力争经典与时尚齐发展，高雅与通俗共繁荣，五月份开展了“唱响校园、唱红青春”为主题的歌手大赛，大赛注重以红色歌曲为演唱内容，并且将短信评分的要素引入比赛，增强了大赛组织的公平性和群众的参与度，歌手赛为我校学生搭建了舞台，促进了建设健康向上、文明高雅的校园文化氛围，培育学生的高雅艺术欣赏能力和实践能力，努力引领学生综合素质的提升。

（四）以“党在我心中”大型红色歌咏赛为先导，全面激发广大师生忠诚党的事业的信心和决心。

院团委为团结和带领广大青年团员师生紧紧凝聚在党的周围，进一步坚定团员青年的政治立场，坚决跟党走，利用建党九十周年的契机，在院党委的统一领导下，组织了“党在我心中”大型歌咏赛，学院各系部和附属单位的17支代表队踊跃参赛，规模宏大的场面、响彻云天的歌声、威武整齐的方阵为建党九十周年献上了一份大礼，广大青年师生在红歌的排练和演唱过程中也受到了一场思想的洗礼和情感的熏陶，心更加贴近党，情更加融入党。

（五）以“爱我中华”大型团日活动推介会为平台，全力创新青年学生自我教育的新方式。

院团委积极拓宽团日活动的组织形式和开展方式，注重将时尚的元素引进团日活动中，通过学生喜闻乐见、寓教于乐的渠道开展有效的团日活动，今年，在院团委的引导下，各系纷纷改变团日活动的组织管理方式，实行了开放式、多样化的团日活动组织，在学院举行的“爱我中华”团日活动推介会上、各系以话剧、手语剧、情进景剧、双簧、大合唱等各种方式展示了内容健康向上、形式活泼开朗的团日活动方式，受到广大团员的热烈欢迎。
（六）以“人文永职、跨越历史”元旦文艺汇演为主题，全面推进校园文化的繁荣和发展。

院团委紧扣时代主题，突出红色主旋律，增强校园文化建设的责任感和自觉性，以展示校园文化特色和推广校园文化成果为目的开展了“人文永职、跨越历史”2012年大型文艺汇演活动。经过统一部署和精心选排，具有浓郁校园文化氛围和深刻校园文化认识的22个类型各异、形式多样、主题鲜明的文艺节目在汇演上隆重上演，为广大师生奉献了一道丰盛的文化大餐，展示了学院在2011年里凝心聚力、团结进取、务实创新、奋发图强的精神面貌，也为校园文化建设的大提速、大繁荣、大发展奠定了基础。
四、以大学生素质拓展计划为平台，大力开展各类实践活动，切实增强青年大学生的责任感与使命感。

（一）坚持推进社团文化活动，将社团建设成为大学生综合素质提升重要渠道。

院团委进一步规范和强化社团文化在团的工作中的支撑地位，在去年理清学院社团组织的前提下，注重在社团的组织建设、活动开展、经费管理、人员选拔等多方面进行指导和引导，切实增强社团在学院文化体系建设中的自觉性、主体性和积极性，让社团成为大学生素质提升的良好载体。今年，各社团围绕“强基础、顺队伍、创活动、注效果”的工作思路，有重点、有层次、有目标的开展了多类型的活动，如电子协会组织开展的义务维修活动，既锻炼了社员的专业能力，也为广大师生提供了方便；荷池文学社编辑了《清荷》杂志，成为广大文学爱好者交流写作经验，展示文学修养的舞台。院团委组织开展了首届社团文化艺术节暨社团风采展示汇演，学院33个社团在汇演上展示了各具特色、形式多样的社团文化，各社团在为期一个月的文化节期间还组织了书法赛、音乐会、武术表演、文化讲座、英语风采会等活动130多场次，丰富了校园文化、提高了学生的综合素质。
（二）积极引导青年志愿者活动，将志愿者的公益活动做为大学生思想修炼的重要方式。

  我院进一步规范青年志愿者的组织管理和公益活动，引导青年志愿者“立足校内、关注社会、扶助弱势、志愿服务”。全年，学院青年志愿者协会在院团委指导下，强化了身份管理和层次管理，建立了小分队服务管理体制，强化了信息情报搜集功能，时刻关注学院发展和社会进步的需求，有针对性和时段性的开展相应的活动。组织参加了由共青团永州市委发起的“给力绿色永职、秀美潇湘源头”的永州市青年园启动仪式并参加了植树活动；与永州市红十字协会开展了造血干细胞捐献宣传活动，并组织300多人次的青年志愿者参加了捐献；组织开展了创卫先锋行活动和保护母亲河活动，进一步提高了大学生的公益认识和服务精神；组织了为患重病的机械系大二学生李杰的捐款活动，共募集到善款3.5万余元，为这个贫困家庭送去了学院的关怀和广大志愿者们的爱心,永州综合频道对此专门进行了报道。开展了“红土地一日捐”活动，为革命老区募集到善款13000多元，促进了学生对革命精神的认识和对革命老区的关怀；开展了为连体孪生婴儿的爱心捐助活动，为连体婴儿的分离手术捐款4600多元，培养了学生感恩社会、服务大众的精神。
（三）大力组织大学生暑期三下乡社会实践活动，将三下乡活动做为提升大学生社会责任感的重要内容。

院团委今年创新暑期社会实践活动的组织方式，将组织的主体向系部转移，充分利用系部在专业服务方面的优势和特点，多方位的开展暑期社会实践活动。今年学院团委组织在零陵区石山角乡开展送戏下乡活动，利用院艺术团和各系文艺爱好者的各类型的节目形式歌颂党的伟大，歌颂乡镇在党的领导下带领群众致富奔小康的可喜成绩；院团委还组织电子技术系和汽车技术系联合开展科技下乡活动，为零陵区水口山送去农机维修服务和电子产品维修服务；组织到冷水滩伊塘镇开展看望留守儿童和孤寡老人活动。在2011年暑期“三下乡”社会实践活动中，院团委以留守儿童和空巢老人义诊活动为主体，共义诊1200多人次、送去医疗用品8000多元；开展农业讲座5场次、发放农业资料10000多份；免费维修电子产品700多件次，通过“三下乡”社会实践活动实现了服务社会和谐文明、助推地方经济发展的目的。
    五、以团的组织建设为动力，大力加强团的基层组织建设，为共青团事业发展提供坚强有力的组织保障

（一）胜利召开第三次团代会，为共青团事业新发展奠定了坚实的基础

本次大会是在全院深入贯彻科学发展观，全面落实党的十七届五中全会和我院第二次党代会精神，全面建设资料优良、特色鲜明的高职院校的目标的新形势下召开的。大会回顾和总结了第二次团代会以来我校共青团五年工作所取得的成绩和经验，选举产生了共青团永州职业技术学院第三届委员会，进一步明确了今后一段时期我校共青团工作的发展思路和任务。在本次大会的召开进一步完善了我校共青团组织机构设置，加强了各项共青团工作制度建设，开创了我校共青团工作新局面。为全面适应学院实际性合并的新形式，院团委在院党委的全力支持和指导下，进一步夯实基层团组织的领导基础，完善基础组织的构架，选拔了16个团总支书记，成立了教工团总支，加强了对基础团组织的领导，增强了学院团组织的凝聚力和战斗力。

（二）大力开展创先争优活动，全力打造充满活力的基层。

     院团委积极落实党委开展创先争优活动的通知精神，充分发挥团组织的先锋和生力军的作用，在上半年组织开展了抓先进、带后进、突典型、促一般的表彰和考核活动，共表彰五四红旗团委3个、共青团工作先进集体3个、团日活动先进集体3个，五四红旗团支部49个，优秀共青团干部335名，优秀团员1129名，优秀青年志愿者260名、优秀社团干部178名，有力的推进了共青团工作的发展。院团委还积极向上级团组织推荐共青团工作的先进集体和个人，经过上级团组织的认真评审，我院荣获了湖南省五四红旗团委和永州市共青团工作红旗单位的称号，有7人荣获了永州市优秀共青团干部的称号，10人荣获永州市优秀共青团员的称号。

（三）依托团干部训练活动，继续加强队伍建设。

组织院级团委干部联席会议，加强对院级团委学生组织的主要骨干同学进行业务和技能的培训；组织社团干部培训班，对全院学生社团会长进行工作培训；组织系团总支书记协商，加强专职团干部队伍建设；组织团的管理干部职业素养和职场礼仪系列培训，培养团委干部的自信力，增强团委干部的综合素质。

（四）强化团务信息平台建设，继续加强组织的影响力。

院团委继续办好《永职团讯》，将团刊打造成团情交流的平台、团员风采展示的舞台、团员思想教育的特殊课堂，全年共编辑出版5期，其中有彩版3期，深受广大同学的欢迎和喜爱。

（五）注重团员的发展工作，增强团组织的凝聚力。

院团委以团校建设为平台，以支部培养为主体，以团的实践活动为考核，强化了团员发展的程序和标准，加强了对积极要求入团青年学生的培养、教育和考察力度，按照“发展一个、培养一个、教育一个、成熟一个、吸收一个”的发展步骤，全年共有1789人申请加入团组织，经全面考察，1755人被批准入团。
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