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永职团[2012]3号

关于永州职业技术学院
“飘扬的团旗、火红的青春”庆祝建团90周年暨建校80周年校史教育系列活动的通知
建团90年来，共青团作为党领导的先进青年的群众组织和青年在实践中学习共产主义的学校，在中国革命和建设的伟大实践中，与党同心同德，同舟共济，发挥了党的忠实助手和后备军作用。建校80年来，一届届的青年师生在学院悠久的发展历史中与学校齐心协力、齐头并进，成为推动学校前进的先锋队和生力军。在建团九十周年和建校80周年来临之际，开展建团90周年暨庆祝建校80周年校史教育活动，对于教育团员青年了解共青团的光荣历史，了解学院发展的光辉岁月，继承革命传统，宏扬发展精神，在党的领导下，英勇奋斗，继往开来，更加朝气蓬勃地走向未来，建设学院更加美好的未来具有重要意义。为此，院团委决定，举行“飘扬的团旗、火红的青春”庆祝建团九十周年暨建校80周年校史教育系列活动
      一、活动主题

飘扬的团旗、火红的青春

二、指导思想

开展纪念建团90周年暨建校80周年校史教育系列活动是今年全院团员青年的一件大事。通过开展纪念和教育活动，引导广大青年学生回顾共青团跟随党走过的光荣历程和业绩，进一步增强团员青年的责任感和使命感，教育广大团员青年高举邓小平理论伟大旗帜，以“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，立足和谐校园的发展需要，服务学校育人工作大局，通过组织开展丰富多彩的主题教育和实践活动，宣传表彰先进青年典型，充分展示我院团员青年在党的领导下进步成长的青春风貌，进一步弘扬伟大的“五四”精神，传承共青团的优良传统，团结带领广大团员青年在共建和谐校园中凝聚青春的力量。
三、活动内容

（一）“飘扬的团旗、火红的青春”建团九十周年庆祝大会暨2011年共青团工作表彰大会。

时间：2012年5月4日

活动内容：以“峥嵘的岁月”、“火红的青春”和“明日的朝阳”三个篇章为基本内容，以访谈和文艺表演为基本形式，以回顾历史和展望未来为基本要求，开展大型户外庆祝大会和表彰大会，催发团员青年的理想、展示团员青年的风采、激扬团员青年的斗志，为学院发展建功立业。
    （二）“回顾光荣历程，坚定青春理想”观影和读书月活动
    时    间：2012年4月——5月

活动内容：广泛动员和组织全院团员青年以电视剧《人民的好儿女》为观影和读书活动基准，在校内掀起阅读革命历史书籍、革命先烈励志故事，观看革命斗争历史影片，广泛开展讨论，并在团总支书记指导下，积极开展形式多样的社会实践活动，组织以“青春理想”为主题的故事会、作文比赛等活动，积极引导广大团员青年重温中国共产党、共青团光荣奋斗的历史，大力弘扬爱国主义精神，进一步坚定跟党走中国特色社会主义道路的理想信念。

（三）“爱心奉献促和谐、志愿服务促发展”志愿服务月活动
      时    间：2012年4月——5月

活动内容：组织全院青年志愿者开展志愿者集中服务月活动。引导和组织青年志愿者深入社区开展关爱孤寡老人、关怀留守儿童和无偿献血等为社会办实事的志愿服务活动。同时，结合建校80周年庆祝活动的要求组织青年志愿者主动服务校庆需要、主动服务部门工作需要、主动服务青年学习和生活需要，开展系列具有针对性和实用性的活动。

（四）“青春献给党、永远跟党走”原创诗歌朗诵大赛
时    间：2012年5月15日
活动内容：在组织以“青春献给党、永远跟党走”为主题的诗歌诵大赛，让广大青年学生在自创、自演、自朗等创造性的文艺活动中了解“五四运动”的光荣传统，颂扬美好青春，倡导广大青年学生积极向上，继承五四运动的光荣传统，开拓创新，努力学习。

（五）“光辉的岁月、美好的未来”校史教育月活动

时  间：2012年4月——5月
活动内容：以黑板报、图片展、讲座、宣传栏等多种方式展示学院跌宕起伏、波澜壮阔的发展历史，反映学院办学的成果，宏扬学院特有的文化内涵，通过教育活动进一步增强“爱校如家”的情感，进一步激发为推进学院的发展建功立业的理想。
（六）“瞻仰革命之地、重走革命之路”本地红色旅游活动。
时   间：2012年5月25日
活动内容：通过到陶铸纪念馆、舜皇山长征路、李达故居参观和学习活动，加强大学生思想政治教育，开展革命传统教育，引导团员青年坚定跟党走。
四、工作要求
（一）广泛发动，形成声势。各系部和附属地位团总支要做好充分的动员发动工作，使建团90周年的庆祝活动既突出重点，又全面活跃。要充分发挥共青团的组织优势，按照党建带团建的工作思路，争取本系统领导对共青团工作的重视和支持，进一步优化共青团工作的环境，确保尽可能多的团员青年参与到“五四”活动中来，增强共青团在团员青年中的凝聚力和战斗力。
（二）精心组织，周密安排。各系部和附属地位团总支要按照“主题鲜明，面向团员，立足基层，务求实效”的要求，围绕系统的中心工作，把“五四”活动策划好、组织好、落实好，向全院乃至社会展示永职青年积极向上的良好形象。
（三）加强督导，确保实效。院团委将“五四”活动纳入全年团的工作考核。各基层团组织要按照工作要求，结合自身实际情况制定“五四”活动方案，确保活动开展有实效。

（四）加强宣传，注重引导。要广开宣传渠道，积极拓展社会宣传资源，通过网络、广播、电视、橱窗等各种宣传方式，在院内外媒体广泛宣传各项活动的开展情况，总结推广好的做法，推动活动不断深入开展，努力营造良好的校园及社会舆论氛围。
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